

国务院联防联控机制：

新冠肺炎患者治愈出院后 应继续隔离医学观察14天

新华社北京4月9日电（记者王秉阳）国务院联防联控机制日前印发《新冠肺炎出院患者复诊复检工作方案（试行）》，对新冠肺炎患者治愈出院后的隔离观察、复诊复检、健康监测和康复管理等相关工作，实现全流程管理。方案提到，新冠肺炎患者治

愈出院后，应当继续隔离医学观察14天。隔离期间每日做好体温、体征等身体状况监测，观察有无发热，以及咳嗽、气喘等呼吸道症状。患者出院后可采取居家隔离或隔离点集中隔离。

方案提到，定点医院要为出院患者安排好2-4周的复诊复检

计划，重点复查血常规、生化、氧饱和度，复查新型冠状病毒病原学检测，优先选择可靠性较高的痰标本。有肺炎的患者，进行胸部CT影像学检查。

此前有消息称出现出院患者核酸检测“复阳”的情况，方案对此提到，出院患者核酸复检呈阳

性，并出现发热、咳嗽等临床表现，CT影像学显示肺部病变加重，属确诊病例，应当尽快将其转至定点医院进一步治疗。核酸检测呈阳性但无临床表现和影像学进展的，属确诊的康复期患者，应当继续隔离观察，并做好个人防护等相关工作。

上海高三初三年级 4月27日返校开学 调整部分教育考试时间

新华社上海4月9日电（记者吴振东）记者从9日召开的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，上海市高三年级、初三年级将于4月27日返校开学，各高校及中等职业学校可从4月27日起开始安排毕业年级学生返校（具体返校开学时间经批准后由学校发布）。

发布会透露，上海各级各类学校要在5月6日前做好其他学段和年级分批返校开学的准备，具体时间将根据疫情发展情况另行研究确定后发布。培训机构在上海中小学和幼儿园返校开学前不得开展线下培训及服务。

上海市教委相关负责人表示，各级教育行政部门和各级各类学校要认真稳妥、扎实细致地做好2020年春季学期返校开学准备工作，强化责任担当，细化方案举措，保障物资储备，抓好工作落实，开展培训和应急演练，尽一切努力保障师生和校园公共卫生安全。

“市教委和各区教育局将在返校开学前对各级各类学校新冠肺炎疫情防控要求落实情况进行全面覆盖实地检查，检查不合格的不得组织学生返校开学。”上述负责人说。

当日发布会还宣布了2020年上海市部分教育考试时间的调整安排。其中，普通高校专科层次依法自主招生考试时间为5月10日；部分普通高校招收“专升本”考试时间为5月23日；高中学业水平等级性考试时间为6月6日至7日；高中学业水平合格性考试时间为全国统一高考后的7月11日至13日。

据介绍，今年上海中考时间为6月27日至28日，其中体育考试框架及分值不变，仍由日常考核和统一测试两部分组成，总分为30分（日常考核满分15分，由学校按往年要求完成；统一测试2020年因疫情暂停，相应成绩按满分15分计入学生中考总分）。



严防精控 保障高校复课

昨天，山西农业大学的工作人员在教室内开展消杀作业。

据山西省教育厅消息，山西省高校本硕博毕业年级将于4月10日起错峰分批开学。山西省各高校全面推进封闭管理、分散住宿、教职工培训、公共场所消杀等各项开学准备工作，保障学生安全复课。

新华社记者曹阳摄

分别三个月 小伙儿献上“无接触”求婚

穿着防护服的姑娘隔着车窗答应了

本报讯4月8日下午两点多，滞留武汉3个多月的王园园终于回到北京。让她惊讶又幸福的是，自己在前往隔离地点的大巴车上，猝不及防地收获了男友的“无接触”求婚。

王园园是武汉人，大学毕业后就留在北京工作。因为调休，今年她1月2日就回到武汉，本想过完年就回北京，没想到却被疫情拖住了脚步。这次回京，终于能见到相恋3年的男友杨沛。

王园园和杨沛是同行，两人3年前因工作关系结识。“本想在相识三周年纪念日那天求婚，结果她那时候已经回武汉了，没想到这一别就是3个月。”对王园园的思念与日俱增，最爱的人处在疫情的风暴中心让杨沛担心

得睡不着觉，他决定在她回来的第一天就求婚。“管不了那么多了。”

做出这个决定后，杨沛就开始策划一场“无接触求婚”。得知园园抢到了第一批返京车票的喜悦，杨沛租来了一辆大巴车，又喊上两个人的六七位朋友，一早就蹲守在武汉返京人员在通州的分流点。“其实我也不确定她不会到这儿来，只是以前听说湖北返京的人都来这个分流点。”杨沛赌了一把，他赢了。

王园园乘坐大巴车到达分流点后给杨沛发了个定位，看到两人近在咫尺，杨沛的心也提到了嗓子眼。问来了王园园大巴车的车牌号，杨沛一行人就在那辆大巴车离开分流点去往隔离区的路上，悄悄跟上了王园园乘坐的大

巴车。坐在车里的王园园一路都在寻找杨沛的身影。“他说会远远地看我一眼，可是找了半天什么也没看见。”王园园心里正嘀咕着，一抬眼看到了窗外一辆与众不同的大巴车。

“这车身广告模特的脸怎么这么眼熟？再看一眼，这车里的车人怎么都这么眼熟？”王园园回忆说。

两辆大巴车并行停在红绿灯路口，王园园终于看清了旁边大巴车上粉色的条幅写着“Marry Me!”（嫁给我！），车窗上也用“Marry me”“love”（爱）等字样的彩色灯牌装点一新。透过车窗，她终于看见了杨沛那张熟悉又亲切的脸，还有他身边那群正开心“起哄”的朋友们。

王园园和杨沛只是隔窗对望。等待一个红灯的工夫，两人没有说一句话，却胜过千言万语。到了下一个十字路口，杨沛让大巴车师傅跟在了王园园乘坐的车后。杨沛来到车头挡风玻璃前，面向坐在前车尾区域的王园园，单膝跪地，比出了为她戴上戒指的动作。

关于浪漫的求婚场景，王园园幻想过很多次，万万没想到竟然是穿着隔离服、戴着护目镜和口罩，甚至都看不清心爱之人神情的体验。没有丝毫犹豫，她激动地答应了男友的求婚。

现在，王园园和杨沛正在焦急地等待核酸检测的结果。“如果一行人都呈阴性，她很快就能回家了。”杨沛说。

（杨天悦）

教育部： 暂停2020年陆生 赴台就读试点工作

新华社北京4月9日电 据教育部网站9日发布的消息，教育部港澳台办负责人日前受访表示，综合考虑当前新冠肺炎疫情防控及两岸关系形势，决定暂停2020年大陆各地各学历层级毕业生赴台升读工作。对已在岛内高校就读并愿继续在台升读的陆生，可依自愿原则在岛内继续升读。当务之急要解决陆生返回台湾高校就读受阻问题，切实维护他们的正当权益。

该负责人表示，大陆高校今年对台招生政策不变，有关高校招生信息已在内地（祖国大陆）高校面向港澳台招生信息网发布。